



Газета выходит с 12 августа 1917 года

краевая массовая газета

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 198 (23760)

ЧЕТВЕРГ, 2 АВГУСТА 2001 г.

Цена в розницу - договорная

Яна ПРОЗОРОВА, Михаил ХАУСТОВ (фото)

Сезон

СПАСАТЕЛИ

ОФИЦИАЛЬНО

## Сколько стоит реку переплыть

Холодное лето 2001-го... Похоже, в этом году купальный сезон закончился, не успев начаться. Практически весь июль-июль шли дожди, а после второго августа (дня Ильи Пророка) купаться не принято.



Перед погружением.

Но, конечно, смельчаки, которым ни почем холодные ветры и вода, находились всегда. И даже в тот (как видно на фото) довольно пасмурный день, когда мы шли на центральную спасательную станцию, на берегах Оби то и дело мелькали ред-

кие фигуры любителей купания. Удивительно, но, несмотря на, казалось бы, неблагоприятную погоду, работы у водолазов этим летом, как никогда, много. У нас тринадцать водолазов, и вчера ни одного на станции не было. Все в разъездах, - рассказывает начальник центральной спасательной станции Владимир Самусев. - Да и весь год вы-

дался на редкость тяжелый, с самого его начала, только по нашим данным (я о тех, кого мы поднимали), тонули 30 человек, а спасти удалось шестерых. Один случай удивил и бывалых спасателей. Семидесятидвухлетняя бабушка с причала прыгнула. Пока мы подошли, ее на километр успело протаскать. Но выловили, «скорую» вызвали. (Окончание на 4 стр.)

## Льготы восстановлены

В связи с поступающими в прокуратуру жалобами инвалидов II группы по зрению, а также работников налоговой полиции по указанию прокурора края прокурором города Барнаула было опротестовано, а затем оспорено в суде постановление администрации г. Барнаула N 200 от 12.02.01 г. «О мерах по совершенствованию проезда в городском пассажирском транспорте».

Постановлением городской администрации льготы по проезду на городском транспорте были сохранены только в отношении участников Великой Отечественной войны; инвалидов I группы; пенсионеров по старости; почетных жителей г. Барнаула.

Это постановление было принято в нарушение федерального закона и ущемляло права ветеранов труда, инвалидов II группы, сотрудников МВД, налоговой полиции, инвалидов детства и других. В связи с тем, что администрация города в кассационные сроки обжаловала решение районного суда, дело было направлено на рассмотрение в краевой суд. 18 июля 2001 г. определенным судебной коллегии по гражданским делам Алтайского краевого суда решение Центрального районного суда г. Барнаула от 24.05.2001 г.

было оставлено без изменения и вступило в законную силу. Тем самым восстановлены нарушенные права определенной группы граждан, которые в силу федерального закона наделены правом бесплатного проезда во всех видах городского пассажирского транспорта.

Несмотря на то, что незаконное постановление администрации города отменено, отдельные кондукторы и водители частных коммерческих автобусов продолжают нарушать конституционные права граждан, имеющих льготы на проезд, требуют покинуть автобус либо внести плату за проезд. При таких обстоятельствах каждый гражданин может обратиться в суд с требованием привлечь к ответственности лиц, нарушивших его права. При этом необходимо сослаться на государственный номер автобуса, время движения по маршруту, по возможности указать фамилию, имя, отчество водителя и кондуктора.

Валерий ЗЯЙСИНОВ, помощник прокурора Алтайского края.

По материалам НСН ХРОНИКА СОБЫТИЙ

## «Большая восьмерка» уходит в партизаны

В будущем году саммит лидеров «Большой восьмерки» планируется провести в каньонской деревушке Кананаске, сообщает НТВ.

Затерянный в горах лыжный курорт, в котором сейчас всего две гостиницы и почта, выбран для встречи G8 в надежде отградить ее участников от выступлений антиглобалистов, которые уже три года пытаются сорвать саммиты лидеров «восьмерки». Как пишет «Известия», «невзирая на всяческие заявления итальянских властей, дескать, лебешков не пустим, на границах поставим контроль, антиглобалисты в Геную даже не просочились - приехали на поездах, машинах и прилетели на самолетах, причем в невиданном доселе количестве. По разным оценкам, в лигурийской столице их было от 100 до 200 тысяч».

ОБСЕ ГОТОВИТ ПОДЛОГ ПРЕЗИДЕНТА БЕЛОРУССИИ. Белоруссия отказала во въезде в страну пятерым представителям ОБСЕ, сообщает РТР. По словам белорусского лидера Александра Лукашенко, Совет Европы готовит в Белоруссии югославский сценарий смены власти, с массовыми беспорядками и фальсификацией результатов выборов. Как сообщает корреспондент телеканала, Лукашенко заявил, что 10 сентября (на следующий день после президентских выборов) оппозиция во главе с ОБСЕ планирует штурм здания администрации главы государства. Как пояснил белорусский президент, «естественно, они считают, победителем выборов будет объявлен Лукашенко», но «белорусского Кошутинца», по его словам, «не будет». РТР отмечает, что на совещании, где присутствовали все силовые министры Белоруссии, и сам он обещал «защититься».

«АЛЬФА» ОСВОБОДИЛА ЗАЛОЖНИКОВ. Группа «Альфа» в 20:00 штурмовала захваченный утром во вторник террористами на Ставрополье автобус. Как передает «Эхо Москвы» со ссылкой на ИТАР-ТАСС, представитель ОБСЕ сообщил, что решение о проведении операции было принято в связи с тем, что террорист «не шел на контакт, постоянно ужесточал свои требования и угрожал начать расстреливать заложников после наступления темноты». В результате штурма, длившегося 10 сек., около 40 пассажиров, оказавшихся в заложниках, были освобождены. В ходе штурма бандит, называвший себя Асланом, убит выстрелом снайпера. Информация о ранении и задержании его сообщника, по данным ОБСЕ, не подтверждается, сообщает НТВ. Захватчик требовал освободить 5 чеченцев, обвиняемых в захвате самолета в 1994 г. в Махачкале, а также предоставить вертолет и оружие.

ПУТИН ВЪЕХАЛ В ПЕРИКАНИАМ ОБНОВЛЕННЫЙ «ТОПОЛЬ». Россия проводит ракетные испытания, которые, возможно, являются ответом на планы США в области ПРО, цитирует Deutsche Welle американскую The Washington Times. Газета утверждает, что в центральной части РФ запущена ракета СС-25 с последней ступенью нового образца. Российские военные опровергли эту информацию, передает «Интерфакс». Однако, в свое время комментируя планы США выйти из Договора по ПРО 1972 г., Владимир Путин заявил, что адекватным ответом на такие действия станет установка на российских баллистических ракетах «Тополь-М» «кассет» из нескольких боеголовок, защищенных от минимума будет невозможно еще минимум 50 лет. По данным СМИ, последний раз их испытывали в феврале в космодрома «Плесецк».

НА ТРИБУНЕ - глава администрации края А. Суриков, председатель краевого Совета народных депутатов А. Назарчук, руководители Барнаула, представители силовых структур. Назначены эти монеты для первокурсников: подал - значит, и ты дойдешь до победного конца, преодолешь все трудности учебы и также через четыре года будешь держать в руках воледеленный диплом. А с этого выпуска станет в Барнаульском юридическом институте одним ритуалом больше. Колонной по два подходят курсанты к столам, на которых фужеры с шампанским. Одновременно две курсантки с подносами поднимаются на трибуну к гостям. Начальник ин-

Михаил ЖДАНОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Событие

РЕПОРТАЖ

## «Встречайте, я - лейтенант милиции!»

Минувший понедельник, четырнадцать часов, плац Барнаульского юридического института МВД России. Ровные шеренги молодых лейтенантов в летней парадной форме. Их 271 - столько же дипломов и нагрудных знаков на столах перед строем. На отдельном столе - 18 документов для тех, кто окончил вуз с отличием. 43-й выпуск специалистов за историю этого учебного заведения, и первый - в начавшемся тысячелетии.



позади, после короткого отдыха офицеры начнут службу в отделах внутренних дел, в подавляющем большинстве - Алтайского края.

В этот день им сказали много теплых напутственных слов. И вот она, прощальная команда: «Равняйся! Для прощания со знаменем - смирно! Знамя на середину!» Колонопредложение под барабанный дробь и торжественный марш. В воздух летят монеты. Их бросают перед трибуной все выпускники - традиция здесь давняя. Предназначены эти монеты для первокурсников: подал - значит, и ты дойдешь до победного конца, преодолешь все трудности учебы и также через четыре года будешь держать в руках воледеленный диплом. А с этого выпуска станет в Барнаульском юридическом институте одним ритуалом больше. Колонной по два подходят курсанты к столам, на которых фужеры с шампанским. Одновременно две курсантки с подносами поднимаются на трибуну к гостям. Начальник ин-



ститута поднимает фужер: «Еще раз поздравляю вас с окончанием учебного заведения! Берегите свою честь и честь института! В добрый путь!» Выпито шампанское, и велел за генералом бьет стекло об асфальт каждый выпускник по доброй, несколько правды, подзабытой русской воинской традиции. И вот только после этого окончательно все: встречайте, я - лейтенант милиции. НА СНИМКАХ: А. Суриков вручает дипломы; последний марш - монеты в воздух; будущий оперуполномоченный уголовного розыска Центрального РОВД краевого центра А. Чекуринов с сыном; бокалы - к бою!

СООБЩЕНИЯ

НА МЕДИИ

наших корреспондентов

## Газовая магистраль длиной в 2 года

Сегодня ОАО «Алтайгазпром» исполняется два года. Позади время становления и создания собственной производственной базы.

Сейчас в эксплуатации ОАО «Алтайгазпром» находится 52 километра газораспределительных сетей, на абонентное обслуживание природным газом поставлено 24000 квартир, созданы и оснащены компьютерами аварийные диспетчерские службы. Ближизна тот час, когда значительная часть городского автотранспорта будет переведена на дешевый и экологически чистый природный газ.

В этом году на программу газификации края поступило 9665 тыс. рублей средств ОАО «Востокгазпром», 75858 тыс. рублей из краевого бюджета. Продолжается строительство магистрального газопровода Барнаул - Бийск - Горно-Алтайск.

Все эти цифры и факты прозвучали на пресс-конференции, которую дал журналистам краевых СМИ генеральный директор ОАО «Алтайгазпром» Николай Гусев. Он особо подчеркнул, что «если еще в прошлом году многие руководители предприятий шли на контакт с «Алтайгазпромом» с несравнимой опаской, то теперь картина другая: сформировалась очередь».

Николай Григорьевич также подтвердил, что уже в этом году природный газ получат жители райцентров Косиха и Павловск.

## Награда МОК - главе района

Приятная новость пришла в Благовещенку накануне дня физкультурника и праздника райцентра.

Глава районной администрации Геннадий Шинкевич награжден дипломом Международного олимпийского комитета за большие заслуги в развитии физической культуры и спорта в районе и крае.

## Кушай, рыбка!

Члены общества охотников и рыболовов решили подкормить в августе дробленным зерном зеркального карпа, мальки которого были запущены минувшей весной в несколько озер и прудов Новичинского района.

Они следят и за тем, чтобы молодое не попла в мелководные сети браконьеров. Товарного веса карпы достигнут только к осени следующего года. Льготами на их ловлю будут пользоваться 177 рыбаков, которые сдали более 11 тысяч 600 рублей на покупку почти 700 тысяч мальков. Другие должны будут покупать путевки в охотничестве. А на пруду в селе Подмошное все вопросы с отловом рыбы станут решать администрация сельсовета и руководители сельхозкооператива «Прогресс», которые позаботились о сборе средств на покупку миллиона мальков.

## Уронил олень рога

В сельхозкооперативе имени 60-летия Союза ССР Краснощекского района заканчивается срезка пантов у оленей.

В прошлом году их стало в хозяйстве на сто голов больше. Поэтому потребовалось расширить вольтер, построив дополнительно 4 км изгороди. Теперь в кооперативе насчитывается 700 оленей. По расчетам специалистов, доход от веления этой отрасли у специалистов должен быть значительно выше, чем в предыдущие годы.

## «Дон» не всем по карману

Два новых комбайна «Дон-1500» будут работать на уборке урожая в СПК «Путь Ленина» Поспелихинского района.

Столько же выйдут и на поля крестьянского хозяйства И. Голика из поселка Поспелихинский. «Донь» приобрели также сельхозкооператив «Первомайский» и фермер Н. Усов. Всего участие в жатве примут 323 степных корабля. К сожалению, многие из них старые, лишь двести могут вести подбор валков. Сезонная нагрузка на подборе подъялась до 260 гектаров на комбайн. Каждой из 207 валковых жаток предстоит скосить хлеба в среднем на 406 гектарах.

## Золото и серебро курганов

27 июля из археологической экспедиции, организованной кафедрой археологии, этнографии и источниковедения Алтайского государственного университета (АГУ) вернулись ученые и студенты вуза, больше месяца проводившие исследования в Алейском районе.

Участники научного похода продолжили исследование археологических памятников, обнаруженных несколько лет назад. Один из них - Березовая Лука, сохранивший следы древних поселений. В этом году здесь были найдены многочисленные костяные копий и стрел, костяные и каменные орудия труда, свинцовые серпы, множество фрагментов керамики.

Интересные находки дали также погребальные комплексы срубной культуры и курганов могильников эпохи Средневековья. Например, было обнаружено уникальное для территории Алтая полотно, расшитое золотом и серебром, на котором изображен необычный орнамент.

## Четыре тысячи до плана

В августе социальные службы города Барнаула должны трудоустроить 4 тысячи школьников. В свое время депутаты Барнаульской городской думы, утверждая программу занятости населения, постановили трудоустроить в летний период 12 тысяч юных горожан. Чтобы выполнить этот план, городскому руководству нужно в начавшемся месяце найти работу еще четырем тысячам школьников.

Между тем, сообщает пресс-служба городской администрации, в некоторых районах города число занятых на общественных работах учащихся не только не увеличивается, но даже сокращается. По мнению первого заместителя главы городской администрации Владимира Колганова, ЖЭУ в условиях хронического недофинансирования могли бы проявить большую заинтересованность в привлечении школьников к труду.

## Не играйте, пацаны, с огнем

В Заринскую районную больницу доставлен девятилетний мальчик с ожогами тела.

Он играл в ограле своего дома в селе Голуха. Собрав луга, поджег его, а затем взял банку краски и тоже бросил в костер. Навредившись, банка взорвалась. Юный «химик» получил ожоги и находится в таком шоке, что его немедленно отвезли к врачам.

Читателей информировали: В. Слободчиков, В. Балабаева, Ю. Савельев, А. Бочкарев, «Молодые журналисты Алтая».

ГОСРЕГИСТРАЦИЯ

## На защите прав садоводов

Как и где зарегистрировать садовый участок и строение, возведенное на нем, получить государственное свидетельство о праве собственности, какие для этого необходимы документы?

Об этом шла речь на состоявшемся 31 июля совещании в краевом Центре государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним. В работе совещания, кроме государственных регистраторов, приняли участие представители администрации Барнаула, краевого и городского земельных комитетов и кадастровой палаты. Центра технической инвентаризации, управления Министерства по налогам и сборам, краевого совета садоводческих товариществ.

Как известно, в крае сегодня насчитывается около 400 тысяч садовых участков. Треть из них находится в окрестностях Барнаула. Проблема их государственной регистрации в преддверии принятия Госдумой РФ Земельного кодекса становится весьма актуальной. В крае эта работа пока находится на начальном этапе, только регистрация права и внесение его в Единый государственный реестр прав закрепляет собственность на садовый участок и все, что построено на нем.

На совещании выработан единый подход к осуществлению комплекса мероприятий по технической учету и государственной регистрации прав на садовые участки, разработаны методические рекомендации о порядке регистрации и меры по защите интересов собственников. Эта работа, по мнению участников совещания, должна начинаться без промедления и вестись согласованно в интересах садоводов.

Иван КОПЫТИН, помощник начальника краевого Центра государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

Table with exchange rates for various banks in Barnaul as of August 1, 2001. Columns include bank name, phone number, and rates for different currencies.

Advertisement for 'Грана' (Grana) grain processing. Text: 'ЗАКУПАЕТ, ПРИНИМАЕТ В ПЕРЕРАБОТКУ ПШЕНИЦУ-2700 р./тонна ГРЕЧИХУ-2500 р./тонна и другие крупяные культуры'. Includes contact information for various locations.

Advertisement for 'Алейскзернопродукт' (Aleyskzernoпродукт). Text: 'ЗАКУПАЕТ ПРИНИМАЕТ в переработку ПОДСОЛНЕЧНИК ПШЕНИЦУ мягких сортов'. Includes contact information and address in Aleysk.

Advertisement for weather services. Text: 'Алтайский гидрометцентр ПОГОДА'. Includes information about weather forecasts and contact details.

Постановление от 04.07.2001 N 176

О законе Алтайского края

«О внесении изменений и дополнений в закон Алтайского края «О статусе депутата Алтайского краевого Совета народных депутатов»

В соответствии со статьями 69 и 73 Устава (Основного Закона) Алтайского края краевой Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Принять закон Алтайского края «О внесении изменений и дополнений в закон Алтайского края «О статусе депутата Алтайского краевого Совета народных депутатов»».
2. Направить указанный Закон главе администрации края для подписания и обнародования в установленном порядке.

А. НАЗАРЧУК, председатель краевого Совета народных депутатов.

Закон Алтайского края

О внесении изменений и дополнений в закон Алтайского края «О статусе депутата Алтайского краевого Совета народных депутатов»

Статья 1. Внести в закон Алтайского края «О статусе депутата Алтайского краевого Совета народных депутатов» (Сборник законодательства Алтайского края, 2000, N 56, ч. 1) следующие изменения и дополнения:

1. В абзаце первом пункта 1 статьи 14 слова «его заместителя либо руководителя аппарата краевого Совета народных депутатов» заменить словами «а в его отсутствие - заместителя председателя либо руководителя аппарата краевого Совета народных депутатов».

2. В статье 15: в подпункте 2) пункта 2 слова «в разработке» заменить словами «рассмотрении»; из подпункта 3) пункта 2 слова «и деятельности» исключить; подпункт 6) пункта 2 после слов «любого государственного органа» дополнить словами «находящегося на территории Алтайского края».

3. Абзац пятый статьи 17 исключить.

4. В пункте 1 статьи 21 слова «По требованию депутата, а также по решению постоянных комитетов» заменить словами «По предложению депутата, постоянного комитета, депутатского объединения».

5. Пункт 1 статьи 26 после слов «прокурора Алтайского края» дополнить словами «или приравненного к нему прокурора (далее по тексту настоящей статьи - прокурор Алтайского края в соответствии с настоящим параграфом)».

6. Первое предложение пункта 2 статьи 31 изложить в следующей редакции: «Руководители и иные должностные лица, которым направлено обращение депутата, обязаны дать письменный ответ».

6 июля 2001 года N 36-3С

А. СУРИКОВ, глава администрации Алтайского края.

Закон Алтайского края

Об исполнении краевого бюджета за 2000 год

Статья 1. Утвердить отчет об исполнении краевого бюджета за 2000 год по следующим основным показателям:

Table with 4 columns: Показатель, Объем бюджета на 2000 год, Фактически поступило за 2000 год, Процент исполнения к плану года. Includes sections for ДОХОДЫ, ИТОГО ДОХОДОВ, РАСХОДЫ, and BALANCE.

Постановление от 04.07.2001 N 181

О законе Алтайского края

«Об исполнении краевого бюджета за 2000 год»

В соответствии со статьей 73 Устава (Основного Закона) Алтайского края, статьей 93 закона Алтайского края «О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и финансовом контроле в Алтайском крае» краевой Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Принять закон Алтайского края «Об исполнении краевого бюджета за 2000 год».
2. Направить указанный Закон главе администрации края для подписания и обнародования в установленном порядке.

А. НАЗАРЧУК, председатель краевого Совета народных депутатов.

Table with 4 columns: Показатель, Объем бюджета на 2000 год, Фактически поступило за 2000 год, Процент исполнения к плану года. Includes sections for ДОХОДЫ, ИТОГО ДОХОДОВ, РАСХОДЫ, and BALANCE.

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Алтайская правда».

6 июля 2001 года N 39-3С

А. СУРИКОВ, глава администрации Алтайского края.

Постановление от 04.07.2001 г. N 180

О законе Алтайского края

«Об исполнении бюджета территориального дорожного фонда Алтайского края за 2000 год»

За 2000 год в бюджет территориального дорожного фонда поступило 2059,6 млн. руб. доходов, или 168,3 процента, от запланированных показателей, в том числе за счет собственных доходов - 1161,8 млн. рублей, или 138,1 процента. Субвенции и дотации за счет средств федерального дорожного фонда получены в сумме 897,8 млн. рублей при плане 382,7 млн. рублей.

Недолжкам по платежам в бюджет территориального дорожного фонда увеличился по сравнению с началом года на 19,2 процента и составил 424,8 млн. рублей.

План по расходам выполнен на 173,9 процента при плане года - 1182,7 млн. рублей, в том числе: на содержание, ремонт, реконструкцию, строительство дорог, являющихся частью собственности края, - 1939,0 млн. руб., или 183,5 процента от плана;

- на ремонт и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования, проходящих через города и райцентры, - 82,5 процента;

- на управление дорожным хозяйством - 98,1 процента;

- резерв - 100 процентов;

- на реконструкцию взлетно-посадочной полосы аэропорта в г. Барнауле - 96,0 процентов.

А. НАЗАРЧУК, председатель краевого Совета народных депутатов.

Закон Алтайского края

Об исполнении бюджета территориального дорожного фонда Алтайского края за 2000 год

Статья 1. Утвердить отчет об исполнении бюджета территориального дорожного фонда за 2000 год по следующим основным показателям:

Table with 4 columns: Показатель, Объем бюджета за 2000 год, Фактически поступило за 2000 год, Процент исполнения к плану года. Includes sections for ДОХОДЫ, ВСЕГО ДОХОДОВ, БАЛАНС, РАСХОДЫ, and BALANCE.

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Алтайская правда».

6 июля 2001 года N 38-3С

А. СУРИКОВ, глава администрации Алтайского края.

Михаил ЗАПОВЕВ,

депутат краевого Совета, кандидат социологических наук, второй секретарь крайкома КПРФ

КПРФ депутат Госдумы

(Коэффициент политического доверия по итогам июня 2001 года)

Во время весенней сессии Государственная дума продолжала свою законодательную деятельность, рождая законы, по которым нам жить. Предлагаем познакомиться с содержанием некоторых законов и итогами голосования наших депутатов.

А. Проект федерального закона «О поэтапном повышении минимального размера оплаты труда в 2002-2003 годах».

В настоящее время минимальная заработная плата в Российской Федерации составляет 300 рублей. Законом «О федеральном бюджете на 2001 год» установлено, что среднее годовое соотношение между минимальным размером оплаты труда в 2001 году в Российской Федерации составляет 16,5% от прожиточного минимума. Эта сумма ничтожно мала.

Законопроект предлагает установить новое соотношение между минимальной заработной платой и прожиточным минимумом: в 2002 году - 60%, а в 2003 году - 100%, то есть довести МРОТ в 2003 году до уровня прожиточного минимума. Таким образом, можно предположить, что в 2003 году установление минимального размера оплаты труда на более низком уровне.

Законопроект принят в первом чтении. Результаты голосования: (+)255; (-)70; (0)1; (\*12).

В. Проект федерального закона «О борьбе с коррупцией».

Законопроект устанавливал основы правового регулирования мер по предупреждению коррупции, систему правовых средств борьбы с ее проявлениями, ответственность за коррупционные нарушения; гражданско-правовую, административную,

гражданско-правовую (возмещение убытков и взыскание противоправно полученных доходов).

Предусматривал обязанность лиц, претендующих на высшие государственные должности или занимающие их, отчитываться о своих доходах, их источниках, размерах и суммах выплаченных налогов, а также об источниках происхождения имущества.

Законопроект не принят. Результаты голосования: (+)217; (-)30; (0)1; (\*202).

Г. Проект Земельного кодекса Российской Федерации.

Представленный правительством РФ Земельный кодекс Российской Федерации:

- изменяет установленное в Конституции РФ правовое положение земли как основы жизни и деятельности народов Российской Федерации и превращает землю в обычный объект собственности;

- не содержит ограничений для иностранных граждан на приобретение земельной категории;

- не содержит четких ограничений земельных гарантий для работников сельскохозяйственного назначения, а также земельных участков, на которых расположены многоквартирные жилые дома;

- допускает лишение прав на земельный участок без решения суда;

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Федерация права влияет на процесс принятия решений правительством РФ и президентом РФ о приватизации стратегически значимых предприятий, энергетик, железнодорожного транспорта и магистральных газопроводов.

Согласно действующему законодательству правительство обязано ежегодно представлять в Государственную думу проект программы приватизации государственных объектов, в котором устанавливаются цели, сроки и ограничения, в частности перечень предприятий, не подлежащих приватизации. Однако правительство не внесло на рассмотрение Думы ни одного проекта программы, который бы соответствовал требованиям закона. В отсутствие данного положения отсутствует:

- в нем не определен порядок установления стоимости приватизируемого имущества, трудовые коллективы почти полностью исключаются из процесса приватизации, допускается приватизация земель.

Принятие данного законопроекта еще более усилит негативные последствия приватизации государственного и муниципального имущества.

Законопроект принят в первом чтении. Результаты голосования: (+)266; (-)132; (0)0; (\*52).

Д. Проект федерального закона «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Целью законопроекта является лишение Федерального собрания Российской Федерации:

- не содержит гарантий недопущения ухудшения качества земель;

- допускает приобретение в собственности недр под видом приобретения земельных участков;

Голосование депутатов от Алтайского края и их КПД

Table with 7 columns: ФИО, а, б, в, г, д, Итого июня. Lists names of deputies and their voting results.

Иван СЕМЫКИН

Это интересно

ЭКОНОМИК

# Случайно выигрывают в рулетку, а на фондовом рынке нужно думать

В последнее время появляется все больше и больше видов бизнеса. Операции на рынке ценных бумаг - один из них. По сравнению с другими направлениями коммерческой деятельности этот вид бизнеса обладает рядом неоспоримых преимуществ: высокой ликвидностью, для начала требуются минимальные капиталные вложения денежных средств. Существующая в России налоговая система позволяет минимизировать налогооблагаемую базу, минимальны и постоянные издержки.

Допустим, у вас есть свободные деньги, как ими умножить капитал? Конечно, можно купить валюту, можно вложить в недвижимость. Многие сегодня так и делают, но этот способ в лучшем случае сохранит, а не увеличит ваш капитал. Куда правильнее вложить деньги - этот вопрос стоит не только перед теми людьми, кто владеет миллионами, но и перед теми, у кого денег значительно меньше. Существуют десятки способов вложения средств. Один из них - покупка-продажа ценных бумаг на фондовом рынке. Это современный, интеллектуальный, очень специфичный вид деятельности. Для того, чтобы зарабатывать деньги на этом рынке, необходимо обладать специальными знаниями и навыками, которые, впрочем, можно получить теперь и у нас в крае. За рубежом и отечественными фирмами и практиками, успешно играющими на фондовых рынках, разработано множество способов изучения состояния экономики страны, финансового и фондового рынка для того, чтобы принимать правильное решение о том, как поступить в тот или иной момент с ценной бумагой, продать ее, удержать ее или купить дополнительно. Это очень серьезная, большая наука. Ошибиться на стадии принятия решения - значит

потерять деньги. Если вы прекрасно осведомлены о состоянии экономики страны, региона, отдельных отраслей, пользуйтесь данными статистики, прессы и на основании этого формируйте портфель (покупаете акции) тех или иных предприятий, которые вызывают у вас уверенность в будущем, надеясь, что в скором времени они принесут вам доход. Экономисты страны, состояние отдельных отраслей и предприятий в последние годы активно изменяются - есть шанс получить дивиденды.

Несмотря на кажущиеся преимущества, такой способ преумножить свое состояние имеет несколько существенных недостатков. Как свидетельствует статистика, за последние 1,5 года цена наиболее ликвидных бумаг в среднем упала в 2-3 раза. Это привело к значительным убыткам тех, кто приобрел различные акции, ожидая, что на краине благоприятном экономическом фоне страны вырастет стоимость этих акций. Таким образом при формировании портфеля перед инвестором весьма серьезная задача - ориентироваться и координировать своих действий. Специалисты, работающие с ценными бумагами, как правило, берут на воору-

ют лишь две-три пользующиеся спросом ценные бумаги, то у них нет проблем с их ликвидностью. Эти бумаги можно сравнить с «живыми» деньгами, они равноценны по значимости. Спекулянты во время торгов на фондовом рынке, как правило, удерживают открытую позицию всего лишь несколько часов или даже минут, что существенно минимизирует риск убытков. Вместе с тем такая тактика позволяет заработать не менее 0,5 процента в день, что существенно превосходит как банковские ставки, так и доходы от сформированных портфелей.

Получить большую купюру случайно можно только один раз в жизни, а для того, чтобы правильно спекулировать, играть на рынке с выгодой для себя, необходим тщательный анализ ситуации. Чтобы получить четкую рекомендацию к действию, вам необходимо использовать, сочетать три подхода: построение трендовых моделей; использование математических моделей вихревого движения; использование расчетных моделей - индикаторов и осцилляторов. Как показывает практика, эти три способа технического анализа состояния рынка ценных бумаг, в целом экономически наиболее эффективно используются в комплексе. Фондовые операции - сложный, но интересный и выгодный вид бизнеса. При правильном подходе к нему реальные результаты могут оказаться намного выше ожидаемых. Спешу сообщить, что теперь и жители края могут воспользоваться этой возможностью. В свою очередь, наша газета планирует посвятить фондовому рынку цикл статей, где мы расскажем о наиболее эффективных приемах торговли на фондовом рынке и о том, каким образом они могут в нем поучаствовать.

Реклама "АП" Королёво, 105 5 этаж. ЭТАИ ИНФОРМ ПРЕСС. Реклама "АП" тел. 23-34-78 факс 23-44-30

ЛАЗЕРНАЯ КОРРЕКЦИЯ БЛИЗОРУКОСТИ В БАРНАУЛЕ. Комплексная диагностика с использованием современного импортного оборудования и компьютерной техники. Исправление близорукости эксимерным лазером нового поколения. Лазерное лечение кератитов, дистрофических заболеваний сетчатки и др.

КРАЕВАЯ ОФТАЛЬМОЛОГИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА г. Барнаул, ул. Советская, 8, тел.: 24-09-06, 24-04-76.

Советской центральной районной больницы ТРЕБУЕТСЯ ВРАЧ-ТЕРАПЕВТ с опытом работы. Квартира предоставляется. Тел.: (298) 22-8-97 (главный врач), 21-1-97 (бухгалтерия).

ГДУП "Сибирское". Первомайского р-на РЕАЛИЗУЕТ ВЗРОСЛУЮ УТКУ по цене 70 руб./шт., подросших уток от 20 руб./шт., мясо утки 1 кг - 38 руб./кг. Тел.: 96-5-38, 96-5-16.

РЕАЛИЗУЕМ САПОГИ РЕЗИНОВЫЕ (женские, мужские), БОЛОТНЫЕ. Тел. 23-35-55.

СИБИРСКАЯ АКАДЕМИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ. Алтайский филиал продолжает дополнительный набор на следующие специальности: "Государственное и муниципальное управление", "Финансы и кредит", "Юриспруденция".

АгрЦентр. Запчасти к тракторам, комбайнам, сенокосилкам. Ремни, сегменты, подшипники, солидол, фильтры, РВД и другое. Адрес: 656045, г. Барнаул, Змеиногорский тракт, 84. Тел. (385-2) 23-39-61.

МЯСО КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ. Мельницы. НАДЕЖНЫЕ, ЭКОНОМНЫЕ, КОМПАКТНЫЕ, ДОСТАВКА, УСТАНОВКА. ГАРАНТИЯ 3 ГОДА. БАРТЕР НА ЗЕРНО. Тел. в Барнауле: 24-88-28, 24-55-75.

УВЕДОМЛЕНИЕ о проведении внеочередного общего собрания акционеров открытого акционерного общества "Алтайское вагоностроение" (ОАО "Алтайвагон").

РЕАЛИЗУЕМ УГОЛЬ МАРКИ ДР. Поставляем под урожай 2001 г. Тел. (385-2) 41-77-00.

Повестка дня: 1. Выборы совета директоров. Регистрация участников собрания акционеров производится во Дворце культуры ОАО "Алтайдизель" по адресу: г. Барнаул, ул. Литова 50-а.

ЗАО "Координационный центр развития сельского хозяйства". Урожай 2001 г. Полевая, Каменка-Оби, Покорича, Бардучи. Тел./факс (3852) 33-72-01.

Предлагает: ПОДШИПНИКИ КАМАЗ, ГАЗ, УАЗ. АККУМУЛЯТОРЫ. Пр. Красноармейский 81. Тел. в Барнауле (3852) 26-94-22, 26-94-04.

ПРОДАМ КУЛЬТИВАТОР КТС-10-2, КТС-7,4, КТ-3,9, новые и б/у; лучилки ЛДГ-10, 15; бороны БДТ-7, все новое; всевозможную технику; комбайн КС-6, БМ-6А, ПСП-6. Тел. 34-55-48.

ООО "Коротоякский элеватор". СПРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу техник по переработке зерна на должность начальника комбинированного завода. Тел. для справок: (269) 22-0-82, 24-6-40.

КОЛОДКА ВЕДУЩЕГО. ВПЕРЕДИ - еще один летний месяц, а значит, продолжится эта несравненная радость - носить легкие, воздушные одежды, подставляя под теплые лучи свои челки и косы. В ателье и парикмахерских в это время очередники заметно прибавляются.

Итоги НА КОНКУРС. Дважды знатоком оказалась О.Ханацкая. Конкурс «Нокдаун бракоделу», объявленный в номере за 4 мая, выявляет лучших знатоков Закона РФ «О защите прав потребителей».

Брак ПРОВЕРКА. Опять колбаса «с душком». Потребительский рынок края очень богат - он представлен пятью тысячами наименований продовольственных товаров.

Выбор ОПАСНО. «Под Котовского» - нельзя. Инвалид Великой Отечественной войны М.Терешин обратился в редакцию с жалобой на то, что одна очень нужная услуга стала дефицитной.

Время отпусков ОСТОРОЖНО: ЗАРАЗ. Примеру холерой, но переболеть не типичной «серьезной» формой. Отмечается связь между уровнем заболеваемости холерой и количеством выделяемых холерных вибрионов из водоемов.

Сервис КАЧАЙТЕ ПРАВДУ. Фирма в ответе за мастера. У меня сломался телевизор, вывоз мастера. Он прибыл и показал свою индивидуальную лицензию, затем определил, что поломка серьезная, и потому увез аппарат в помещение специализированной мастерской.

Экспертиза ОПАСНО. Заведется мышка - здоровью крышка. Наши продуктовые запасы могут пострадать, а здоровье - тем более, если не бороться с мышами и крысами.

Управление ветеринарии АДМИНИСТРАЦИИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ. Сердечно поздравляет работников ветеринарной службы города и края, специалистов, находящихся на заслуженном отдыхе, с профессиональным праздником - Днем ветеринарного работника!

РЕПЕРТУАР КИНОТЕАТРОВ. "МИР". По 12 августа "Такси-2" (Франция, комедия) - в 14, 16, 18, 20. "Где твоя тачка, чувак?" (США, комедия) - в 12, 16.

ПРОДАЮ: лист оцинкованный шифер оцинкованный шифер металлический шифер асбоцементный ДВП, ДСП, рубероид, профнастил черный, цемент, краски в ассортименте. Тел.: 41-64-60, 41-65-91.

ПРОДАЮ: ГАЗ-24 (1973 г. вып.), капремонт, 27 тыс. руб.; су-бок бани 2х4 м в Баяново (брус 10х10, 4 куб. м, 7,5 тыс. руб.); печь для бани (3,5 тыс. руб.); деревообрабатывающий станок (СДУ, 8 тыс. руб.).

Владимир ТОКМАКОВ, Александр ВОЛОБУЕВ (фото)

Тоска номера ЗНАМЕНИТОСТЬ

# "Не расцветай цветок руками!"

## Виктор Проскурин мечтает одновременно сыграть Моцарта и Сальери



Думаю, что народный артист России Виктор Проскурин в особом представлении не нуждается. Список фильмов, в которых он играл, говорит сам за себя: "Однажды 20 лет спустя", "Весенний прыжок", "По данным уголовного розыска", "Восстание", "Жесткий роман", "Выйти замуж за капитана", "Детская площадка" и др.

Вместе с другими известными актерами Виктор Алексеевич участвовал в Шукшинских днях на Алтае, а в кинотеатрах края демонстрировался фильм 2000 года с его участием "Два товарища" (по мотивам повести Владимира Войновича). Виктор Проскурин, как всякий талантливый человек, личность весьма противоречивая (это могли оценить наши кинолюбители, которым посчастливилось общаться с ним вживую). Сегодня он наш гость.

Виктор Алексеевич, как вы относитесь к сегодняшнему отечественному кинематографу? Сегодняшнее российское кино я не люблю. Что касается моих коллег-актеров, они часто вынуждены сниматься в плохих картинах, делать, в общем-то, недостойную их таланта работу, но это необходимо, чтобы жить - нужно дышать, нужно есть. Нужно хватать таракана, чтобы стать клоном.

Ого, оригинальный образ. Собственного изобретения. Возможно ли изменить ситуацию в нашем кино к лучшему? Я не знаю. Сейчас ведь художественный фильм не нужен народу, а какое нет? Сегодняшний кинематограф я называю "семячками на стадионе": пришел в кинотеатр - пошел, выпил, пошел дальше, ничего не приобрел для сердца и души. Когда-то я написал по этому поводу статью "Любите нас черным цветом", ее опубликовала "Независимая газета". Я там высказал все, что думаю о нашем времени.

Вам предлагают сниматься в отечественных "мыльных операх"? А я и снимаюсь, но только в тех, которые мне по душе. Не ведь это отрицательно влияет на авторитет, имя актера, а как же любовь ваших преданных поклонников?

А мне больше ничего не остается делать. Любой человек, а тем более творческая личность, поставлен сегодня в такие условия выживания, что постоянно приходится чем-то жертвовать. Художник в наши дни должен сделать выбор: либо он с властью, и тогда он должен играть по законам сегодняшнего времени, либо он против, но тогда будет готов стать изгоем. Готов ты стать бунтарем и пойти до конца? Нет? Тогда извини, являлся - так сиди и не чиркай. О себе я бы сказал, как Чацкий у Грибоедова: "Служить бы рад - прислуживаться тошно".

С Шукшиным вас что-либо по-настоящему связывает? Я встречался с ним на киностудии, он для меня был и остается коллегой, товарищем. Мне дороже такие встречи, чем все прочее, типа сегодняшних "обидев" и "честования". Вот сколько у него друзей, оказывается, было! Откуда только появились? Реально его знал из актеров, может быть, только Георгий Бурков. Однако многого наших мемуаров типа "Я и Шукшин" никогда ведь он не писал. В России только когда человек умрет, все его начинают любить.

Какую роль вы бы хотели сыграть? - Пушкинского Бориса Годунова, человека, наделенного властью, решающего, кому рубить голову на лобном месте, а кому нет. Еще мне бы хотелось сыграть Моцарта и Сальери, причем одновременно.

Думаю, у вас бы получились. А как вам сегодняшние молодые российские актеры? - Сейчас очень много звезд развелось. По моему мнению, настоящий талант всегда старается уйти от навязанной ему толпой роли звезды. Как на войне: либо ты завоевал свое звание, либо получил в тылу.

Вам хотелось бы сыграть у какого-нибудь известного зарубежного кинорежиссера? Я хотел бы сыграть у Тарантино. Но я ему, наверное, не понравился бы, у него свой, слишком голливудский взгляд и стиль.

Многие наши известные актеры сейчас активно ищут мемуары, а кое-кто даже пишет и прозу. Вы себя в этом не пробовали? - Кто нынче, брат, не пишет? У кого есть авторучка, тот и пишет.

Судя по постоянным цитатам, вы много читаете? Есть у вас любимые книги, авторы? - Из философов мне нравятся Ницше, Или, например, "Переписка из двух углов" Гершензона и Вячеслава Иванова. Люди почти год прожили в одной комнате и не разговаривали, а только переписывались. Формула замечательная для мыслящих людей: переписываться, а не разговаривать. Ну кто еще? Владимир Набоков, как он разложил в своих исследованиях Гоголя и Пушкина! А почему? Потому что любил их по-настоящему. У одного их современного поэта есть такие строчки: "Каждое слово с хрустом и кровью". Годная речь по зубам только иностранцам". Вот так и надо жить и писать.

Вы счастливый человек? - Свои беды я люблю больше, чем победы. И я люблю больше потери, чем приобретения. Почему? Я потерял в своей жизни очень много друзей. Так случилось. Каждая потеря была равна по силе какому-то приобретению, это давало мне энергию жить. Поэтому я не люблю удачливые премьеры. Они прошли и - все забыто. А неудачи заставляют задуматься, анализировать, мне кажется, они приносят больше пользы, по крайней мере для личного опыта. Короче, как говорит на Востоке: "не расцветай цветок руками", всему свое время.

Любовь КОШКАРЕВА

Былое

# "Вы меня осуждаете?"

Несколько лет назад у нас забарахлил старенький телевизор, и нам порекомендовали телемастера, который, как было сказано, за работу крохи берет, только покормить его надо обязательно. Так появился в нашей семье "свой" умелец по имени Сергей. "Классический" детдомовец, вообще не знающий, чей он. Никого на белом свете. Живет в комнате, хоть и уютно, холодно, окончил училище по специальности "электрик".

Телики, видики, примочки, магнитофоны - здесь он самодушка, но талантливый. Работы постоянной нет, потому как выпить любит. Иногда случалось, что срывался наолоду, до зарастания шетиной и хождения по знакомым - "займите двадцатку".

Как удержаться и не выпить, если мужики со всей округи к Сергею шли с бутылками - никто не боялся здесь не "пилить", никто не гонял. Гулял, братва! И никто не задумывался, каково хозяину этой коммуналки, который регулярно "завязывал". Он даже как-то уходил к другу на время пожить подальше от соблазна. Но как без своего угла? И все по новой, когда возвращался.

Встречались мы нечасто, когда надо было что-то починить, подвинуть, в саду помыть. И всегда пытался хорошенько его покормить. А он смеялся: "У меня что есть - крупа, лапша, горох... все съезано в кастрюлю. Вкусно получается". Все пытался запомнить, как печь оладьи, которые ему нравятся. Помню, как-то пришел в

свитере с дырой на животе. Я ему: "Ну-ка снимай". Он: "Да зачем? Я уже несколько лет так ношу". Уговорила.

Говорит с Сергеем - удовольствие: много читает, думает, философствует. Очень своеобразно и интересно.

И вот в прошлом году как-то звонит в дверь. Открываю. На пороге девушка. Показывает удостоверение - помощник прокурора. "В чем дело?" - говорю. Она: "Вы знаете...?" И называет фамилию и имя - Сергей. "Нет, - говорю, - А кто это?" - "А мне сказали, что он у вас телевизор ремонтировал, бывал в вашей семье".

И я поняла, о ком речь. (Знак получилась, что мы не знали фамилию Сергея). "А что случилось?" - "Его убили". Я, естественно, разревелась и все повторила: "Он же детдомовский...". Оплакивать-то его некому. Обида, как потом оказалось, не преднамеренное убийство выпусти из-под ареста. Все. Точка в еше одной судьбе поставлена. Земля пухом!

...Ах, наша жизнь! Надо же было недалеко в одной компании встретить молодого мужчину, который, как оказалось, тоже детдомовец и друг Сергея. Нам бы с вами таких друзей. То, что он мне рассказал, до сих пор покоя не дает.

Постараюсь как можно точнее передать этот рассказ. Когда я узнал про Сергея, кинулся к нашему Пальчуку, тоже детдомовский. (Л.К.). Он старше нас, мудрец. Сначала сходил в морг. Попросили показать медицинское заключение. Оказывается, у него были сломаны четыре ребра, ключица, лопнула селезенка, была обширная гематома лица и всего тела. Мы в морге спросили - когда можем похоронить? Нам ответили, что безродных хоронят через две недели.

Знаю, что того мужика выпустили через два дня из-под стражи, я поднял всех наших. А нашего выпуска из детдома в Барнауле человек пятнадцать. Мы написали коллективное обжалование, написали, какой Сергей был как человек. Честное слово, безбидный. Он всегда в детдоме младших защищал. И он был очень хорошим музыкантом.

(Здесь пришла моя очередь удивиться - Сережа никогда об этом не говорил).

Мы же вместе в музыкалке учились, в одном оркестре играли. Он же духовник. На трубе играл. Мы с ним вместе поехали в Москву поступать в музыкальное училище. Там его сначала послушал заведующий духовным отделением. Сказал, что не каждый год приезжают такие талантливые духовики.

Потом случилось непонятное: во время экзамена Сережа хорошо отыграл половину программы, встал и сказал: "Больше я буду играть". Как его уговоривали, забрал документы и уехал. Я поступил.

Ну так вот, подали мы обжалование. Направили дело на следствие. Опять же заключение - погуб, потому что тот мужик действовал в порядке самообороны. Какая самооборона... Он же Сережки на голову выше, здоровее.

...Я основлю этот рассказ не для того, чтобы усомниться

Яна ПРОЗОРОВА, Михаил ХАУСТОВ (фото)

# Сколько стоит реку переплыть

(Начало на 1 стр.)

Когда человек сознательно пытается покончить с собой, это страшно. Но, наверное, большинство тонет все-таки в результате несчастного случая? Как вы думаете, чем объясняется особая "статистика" этого года? Может, вода в этом году холодная?

В том-то и дело, что нет. Двадцать градусов - вполне нормальная температура. В основном тонут по пьянке, и это особенно обидно - все больше молодые ребята - от шестнадцати до двадцати пяти. Последний случай на Востоком произошёл, единственно сын у родителей... Вообще, наша задача, как спасателей, - не просто найти и поднять труп, а не допустить, чтобы человек утонул. Поэтому в дни "ч" (а это дни пограничника, ВДВ, ВМФ) постоянно "патрулируем" реку. У нас течение в Оби слыше одного метра в секунду. Какие могут быть заплытые? Нет, примут дозу и лезут в реку. В прошлом году на день ВДВ одного такого пловца лично спасал. Идем на нашем катере "Витязь", а он в тельняшке "переплывает" реку, уже воду глотать стал, сам и к катеру подплыть не смог. Вытащили, спрашиваю: куда поплывешь-то? А он и ответить не может, только трясется весь. Но я бы не стал все несчастные случаи объяснять только легкомыслием купальщиков. Мне кажется, что и городских власти кое в чем виноваты. Например, почти ничего не делается, чтобы запретить купание у причала. А там в одном и том же месте утонуло четыре человека, в том числе шестнадцатилетний мальчик. После того, как прошло строительство моста, в том месте на дне Оби чего только нет. Поэтому ребята так то ныряют, а выныривают редко. Да и течение такое, что не всегда найти удается.



Владимир Самусев



Пыют, а потом прыгают...

Владимир Тарасович, наверное, у водолаза, которому приходится частенько иметь дело с утопленниками, должна быть очень крепкая психика... Ну, мы не только этим занимаемся. У нас есть группа по выполнению водолазно-подвод-



Снаряжение спасателей

нотехнических работ. Артезианской воды в Барнауле не хватает. Поэтому поддержание в приличном состоянии водоэлеваторов - на нас, а также и подводная связь, кроме того, газопровод проведен через Обь... Кстати, у нас на Оби



есть и потому трудно работать, что дно песчаное - видимости ноль... А вообще-то вы правы, поднять труп из воды, ломаются психологически. Труп, несколько дней побывший в воде, - страшное зрелище. Так что гото-

вим пятерых водолазов, а остальных двое. - Где же вы тогда набираете и учитесь своих ребят? - В основном у нас работают ребята, отслужившие на флоте. Я, кстати, тоже служил в ВМФ на Дальнем Востоке (даже на глубину 80 м ходил). Раньше

мой бы тренируемся. Хочу отметить, что особого дефицита в кадрах у нас нет. Я после двадцати шести лет работы практически всех водолазов в крае знаю и могу сказать точно - выбирать есть из кого.

- В начале июня газеты края, в том числе и "АП", писали о том, что какой-то "каскадер" прыгнул на спор, за деньги с нового моста...

- Был такой случай. Правда, выловили мы его уже после прыжка, когда он за добавочную сумму Обь переплыл. Для любителей же "легких денег" хочу сказать, что это первый человек из всех тех, кто прыгал с нового моста, оставивших в живых. Остальные разбились о воду. Вот еще один психологический момент, осложняющий нашу работу, - общение с родственниками погибших. У людей страшное горе, и они не всегда адекватно реагируют. Одни деньги начинают предлагать, мол, только найдите. А мы денег за свою работу не берем и так стараемся, как можем. Разве что с автотранспортом иногда помощь требуется. Другие, что еще хуже, начинают обвинять тех, из-за кого, по их мнению, погиб родственник. Такие случаи в моей практике неоднократно бывали. Например, парень спас девушку, а сам не выплыл... На отца смотреть страшно было. А в этом году трагедия произошла у элеватора на "ковше" - утонула девушка, а ее жениха мы потом еле еле в чувство смогли привести. Вода есть вода, это не место для шуток.

Р.С. Пока готовится материал, празднуя День Военно-морского флота, еще два моряка прыгнули с нового моста. Один из них пошел. Сегодня свой День отмечает десантника, и, как знают, не поплывали ли скробный список "покорителей" моста?

сам ребят готовил - третью группу квалификацию мы присваивали на месте, а для дальнейшего обучения и повышения квалификации наших водолазов ездили в Горьковский школу. Сейчас ближайшая к нам школа в Северобайкальске Красноярского края (есть, правда, еще школы в Москве и Санкт-Петербурге). Водолаз для поддержания формы должен постоянно дышать в аппарате, поэтому и зи-

скают теперь в пытанье реализовать совет: На днях направил официальный запрос генеральному консулу Германии в Новосибирске г-ну Франку Майке. Ответ из ФРГ внес бы ясность в еще один вопрос: где же родился Геблер?

Из солидного энциклопедического словаря Брокгауза и Эфрона узнаем: "Фридрих-Август фон Геблер, выдающийся естествоиспытатель, родился в 1782 году в Тюрингии".

Ряд исследователей-краеведов, уточняя скучные сведения, называют местом рождения - о. Цейленрод, другие - Грейб. В частности изданием в Барнауле коллективом библиотеки имени В.Я. Шишкова (научный руководитель к.и.н. А.Сергеев) добротном справочнике "Исследователи Алтайского края XVIII - начало XX века" на стр. 50 читаем: "Геблер Фридрих Август (15 декабря 1781 г. - 9 марта 1850 г.), врач, родился в Саксонии...". Заметьте, уже без "фон" и вовсе не в Тюрингии. Досадные неувязки в многочисленных изданиях перестанут смущать любознательного читателя только тогда, когда из Германии мы получим желаемый документ.

Порой мне задают недоуменные вопросы: "Да так ли это важно - дата, место рождения и другие "мелочи"? Даже неловко отвечать этим товарищам. Но один аргумент, по-моему, все же стоит привести. В календаре знаменательных дат Алтай (Барнаул, 2001 г.) на стр. 123 крупным шрифтом напечатано: "...1781, декабрь 15. 220 лет со дня рождения Фридриха Вильгельмовича Геблера...". Ведь криглы дата! И ее надлежит отметить достойно, культурно-просветительными мероприятиями уже в этом году. А если все же 1782-й?

Что же получается? Выходит, мы действительно иваны, то бишь фридрихи, не помнящие своего родства? Не отсюда ли все беды, напасти и несчастья в нашем любезном Отечестве. В наших городах и весях, на наших улицах и в домах? Владимир ПЕТРЕНКО, заместитель председателя краевого отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры.

## КРАТКО

### В Кольвань с песнями

Фестиваль вокально-инструментальных ансамблей состоялся в с.Кольвань Курьинского района. В нем приняли участие более ста самодеятельных артистов из Алтайского, Волчихинского, Змеиногорского, Калманского, Курьинского, Поспелихинского, Третьяковского, Шипуновского и других районов, а также из Рубцовска и Павлодара. Призы за исполнительское мастерство вручены группам "Саша", "Девочки", "Монетный двор", "Орфей" из Шипунова, Рубцовска, Змеиногорска и Павлодара, а также лучшим вокалистам. Кроме Кольваня, музыканты и певцы, пропагандирующие живой звук на эстраде, побывали с концертами в селах Усть-Таловка, Краснознаменка, Трусово и в Краснощекском районе. Зрители тепло встречали своеобразный десант, организованный краевым центром народного творчества и досуга.

### НЕВИДУМАННА Я ИСТОРИЯ

## Где эта улица, где этот дом

Вообще-то речь пойдет не об улице. Хотя в энциклопедии "Барнаул" (2000 год издания) говорится, что "одна из улиц краевого центра носит имя Ф.В. Геблера". Если быть точным, переулок с таким названием в Барнауле есть. Вернее, был. Ведь нельзя же, по-моему, называть переулок... два дома в Центральном районе. О том, что именно эти два дома именуется переулок, можно только догадываться: таблички на домах обветшали, номера и фамилия уничтожены безжалостным временем. Жильцы реально не существующего переулка охотно пояснили мне, что еще два старинных двухэтажных дома, которые располагены за зданием музыкального колледжа, тоже относятся к переулку Геблера. Хотя это уже улица Песчаная. Получается, на улице Песчаной - продолжение переулка... в два дома. Вот такая история с географией...

На этом основании нельзя утверждать, что имя Ф.В. Геблера основательно забыто. О нем писали, в том числе и в "Алтайской правде", известные краеведы М.Розен, А.Колкин, Н.Камбалов, П.Бородин, А.Кочетов... Источником всех информационных публикаций один - воспоминания внука Ф.В. Геблера - Василия Геблера. Это девятистраничная тетрадь под заглавием "Фридрих Вильгельмович фон Геблер". Она и сейчас хранится в госархиве Алтайского края (ныне ЦХДАК).

Но вот что бросается в глаза. Дата рождения указанного в разных публикациях разная. Краевед Э.Мелиникова в статье "Неутомимый путешественник ("Молодежь Алтай", 15 декабря 1981 г.) уверенно называет число, месяц и год рождения - 15 декабря 1781 года. Тот же месяц и календарь медицинских наук И.Дмитренко ("Барнаульский хроникар", 1999 г.). Ее же статья о Ф.В. Геблере в энциклопедии "Барнаул" с указанием такой же даты.

В первом томе энциклопедии "Немцы России" (Москва, 1999 г.) Ф.В. Геблеру отведена большая статья нашего земляка В.Гришова. Прочитав ее, начался. "Фридрих Вильгельмович (Федор Васильевич) Фридрих Август, 15 декабря 1782, Цейленрод, 9 марта 1850, Барнаул, врач, естествоиспытатель, энтомолог, член-корр. Петербургской АН, статский советник...".

Писатель-краевед Петр Бородин уверяет, что за 40 лет беспорочной жизни в Барнауле горожане так привыкли и полюбили Геблера, что перекрестили его на русский манер. Поэтому упоминание русского имени знаменитого немца в данном случае уместно. К тому же для этого имелось и юридическое основание: в 1826 году Фридрих Вильгельмович Геблер принял российское гражданство. Он честно и мужественно служил великой России, русскому народу, барнаульскому простому люду.

Выводы делаются. В календаре знаменательных дат Алтай (Барнаул, 2001 г.) на стр. 123 крупным шрифтом напечатано: "...1781, декабрь 15. 220 лет со дня рождения Фридриха Вильгельмовича Геблера...". Ведь криглы дата! И ее надлежит отметить достойно, культурно-просветительными мероприятиями уже в этом году. А если все же 1782-й?

Что же получается? Выходит, мы действительно иваны, то бишь фридрихи, не помнящие своего родства? Не отсюда ли все беды, напасти и несчастья в нашем любезном Отечестве. В наших городах и весях, на наших улицах и в домах? Владимир ПЕТРЕНКО, заместитель председателя краевого отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры.

## Имена Геблера

# Где эта улица, где этот дом

Вообще-то речь пойдет не об улице. Хотя в энциклопедии "Барнаул" (2000 год издания) говорится, что "одна из улиц краевого центра носит имя Ф.В. Геблера". Если быть точным, переулок с таким названием в Барнауле есть. Вернее, был. Ведь нельзя же, по-моему, называть переулок... два дома в Центральном районе. О том, что именно эти два дома именуется переулок, можно только догадываться: таблички на домах обветшали, номера и фамилия уничтожены безжалостным временем. Жильцы реально не существующего переулка охотно пояснили мне, что еще два старинных двухэтажных дома, которые располагены за зданием музыкального колледжа, тоже относятся к переулку Геблера. Хотя это уже улица Песчаная. Получается, на улице Песчаной - продолжение переулка... в два дома. Вот такая история с географией...

На этом основании нельзя утверждать, что имя Ф.В. Геблера основательно забыто. О нем писали, в том числе и в "Алтайской правде", известные краеведы М.Розен, А.Колкин, Н.Камбалов, П.Бородин, А.Кочетов... Источником всех информационных публикаций один - воспоминания внука Ф.В. Геблера - Василия Геблера. Это девятистраничная тетрадь под заглавием "Фридрих Вильгельмович фон Геблер". Она и сейчас хранится в госархиве Алтайского края (ныне ЦХДАК).

Но вот что бросается в глаза. Дата рождения указанного в разных публикациях разная. Краевед Э.Мелиникова в статье "Неутомимый путешественник ("Молодежь Алтай", 15 декабря 1981 г.) уверенно называет число, месяц и год рождения - 15 декабря 1781 года. Тот же месяц и календарь медицинских наук И.Дмитренко ("Барнаульский хроникар", 1999 г.). Ее же статья о Ф.В. Геблере в энциклопедии "Барнаул" с указанием такой же даты.

В первом томе энциклопедии "Немцы России" (Москва, 1999 г.) Ф.В. Геблеру отведена большая статья нашего земляка В.Гришова. Прочитав ее, начался. "Фридрих Вильгельмович (Федор Васильевич) Фридрих Август, 15 декабря 1782, Цейленрод, 9 марта 1850, Барнаул, врач, естествоиспытатель, энтомолог, член-корр. Петербургской АН, статский советник...".

Писатель-краевед Петр Бородин уверяет, что за 40 лет беспорочной жизни в Барнауле горожане так привыкли и полюбили Геблера, что перекрестили его на русский манер. Поэтому упоминание русского имени знаменитого немца в данном случае уместно. К тому же для этого имелось и юридическое основание: в 1826 году Фридрих Вильгельмович Геблер принял российское гражданство. Он честно и мужественно служил великой России, русскому народу, барнаульскому простому люду.

Выводы делаются. В календаре знаменательных дат Алтай (Барнаул, 2001 г.) на стр. 123 крупным шрифтом напечатано: "...1781, декабрь 15. 220 лет со дня рождения Фридриха Вильгельмовича Геблера...". Ведь криглы дата! И ее надлежит отметить достойно, культурно-просветительными мероприятиями уже в этом году. А если все же 1782-й?

Что же получается? Выходит, мы действительно иваны, то бишь фридрихи, не помнящие своего родства? Не отсюда ли все беды, напасти и несчастья в нашем любезном Отечестве. В наших городах и весях, на наших улицах и в домах? Владимир ПЕТРЕНКО, заместитель председателя краевого отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры.

Вот такая история с географией...

Вот такая история с географией...

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА
Учредители: краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и трудовой коллектив редакции
Главный редактор О.Н.ШЕВЧУК
А.С.АСТАПОВ, В.В.ДВОРЯНКИН, А.С.ГЕРАСИМОВ (зам. главного редактора), Е.Н.ЖУКОВА (ответственный секретарь), И.Г.СЕМЬКИН, В.А.СИНОЛИЦ (первый зам. главного редактора).

Адрес редакции: 656043, г.Барнаул, ул.Короленко, 105.
Телефон для справок по редакции: 26-89-33.
Телефон по рекламе: 23-34-78. E-mail: mail@ar.altai.ru
Адрес в Интернете: www.ar.altairegion.ru
Наш расчетный счет: Алтайский банк Сбербанка РФ, г. Барнаул, р/с 406028102020000209, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604 ИНН 2225003653 ОКПО 05905993, ОКОНХ 87100

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотоснимки, рисунки не рецензируются и не возвращаются. Материалы, помеченные знаком Э, публикуются на правах рекламы.

НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВЫВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ
Сдано в печать - в 15.00
Выход по графику - 17.30.
Индекс 530300.
ТИРАЖ 83,67 экз.
Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу (тройной номер), субботу.
Отпечатано в ГИПП "Алтай" на бумаге АО "Соликамскбумпром".